春节租车,价格狂涨仍抢手

支招:本土租车公司涨幅较小、月租更划算 提醒:警惕租车"潜规则"



【讲述】

租车回家方便

面子也很关键

"过去回老家很麻烦,

现在高速公路畅通,开车回

家方便快捷,也比较有面

子。"在长沙做生意的张先

生如是表示。张先生是张家

界人,由于长沙到张家界能

选择的交通方式不多,所以

张先生一直为春节回家发

一家三口坐长途汽车回张

家界需花费三四百元,而

且因为路上很颠簸,孩子

都不愿意回去; 而火车票

春运期间很难抢到,"回家

过年要带很多年货,坐长

途车和火车都不方便,到

站了还得打车搬回家,非

常累。"但若选择租车,既省

张先生告诉记者,他们

乡愁,是一张小小的火车票,我在 这头,家在那头,无奈却买不到票。

除夕越近,年味愈弄,乡愁愈深。春 运一票难求的现实,不断催生着大众回 家的智慧。汽车拥堵,火车一票难求,于 是,租车回家成了一个好选择。

1月6日至8日,记者走访发现,随 着春节临近,长沙租车业务也是一片火 热。多数汽车租赁公司已于去年12月 开始陆续接受春节租车预定业务,目前 很多车型已预定满额,租期至少为10 天以上。租金方面,部分知名连锁租车 公司春节期间上涨达2到3倍,本地租 车公司涨幅较小,相对比较实惠。



1月8日,长沙市伍家岭生活广场,路边立着一家租车公司的锥桶及广告。 记者 田超 摄



日租金上涨2到3倍

【探访】

热门车型快租完 想租车趁早

"商务型轿车只剩下一 台现代伊兰特和两台别克 GL8, 其余车型早已定满 了",1月7日,记者致电长沙 新瑞租车五一大道营业部 时,客服人员小刘如是表 示,有个别老客户知道春节 期间车子难租,早在去年11

月份就提前预定了。 记者登录长沙顺风租 车的官网,发现很多车型在 春节期间也已租满。公司短 租部负责人表示,春节期 间,原价十几万的中档车型 是最受消费者喜欢的,面子 上过得去,价格也不是很 贵。"店里的凯美瑞、雅阁等 中高档车型已租出去几十 辆,目前只剩下别克凯越、 比亚迪等几款车型,剩余可 租车辆并不多。"

记者联系了长沙市另 外几家租车门店,发现大部 分车已经被人提前预定,剩 余的是些租金更贵的高档 车和性能一般的低档车。在 神州租车、瑞卡租车、一嗨 租车等租车网站上,本田锋 范、大众帕萨特、别克新君 威等多款车型已处于租满 状态,个别车型也需要调整 门店才能预定。

照往常惯例,再过一周左右 将无车可租,而且价格会更 贵,想租车要趁早。

随着租车行情的火爆,车辆 日租价格也水涨船高。部分全国 连锁的租车公司表示,他们一年 四季均使用统一价格,从不随意 涨价。但从记者调查的情况来 看,相当一部分的租赁公司已经 提高了日租费用,根据车型不 同,涨价幅度在2-3倍。

记者1月6日下午3时登录 神州租车官网,一款本田飞度 1.3排量自动挡车型,1月30日 到2月6日期间费用为2809元, 日租金为403元,而这款车在 平时周租的日均费用仅为109 元。而同样车型和时间,一嗨 租车官网报价为2898元,日租 414元,平时日租仅100元左 右。而记者发现,1月8日,该款 车型神州的日租涨到424元, ·晦租车则涨到427元。

相对于全国连锁店的租 金翻倍,本地租车公司的报价 则相对实惠。记者调查了解, 多数本地租车公司的租金涨 幅在两到三成。以大众帕萨特 为例,在神州租车,平时日租 价格为369元,春节期间是 1096元,上涨了627元。同样的 车型,在长沙顺风租车日租价 仅为600元,部分本土公司报 价为550元。

"元旦前预定的基本没涨 价,春节期间价格上浮20%到 30%, 只是平常的优惠全部取 消。"新瑞租车的刘小姐表示。 除了价格的上涨,春节期间的 租期门槛也在上升,顺风租车 必须10天起租,而新瑞租车则 将门槛提高到15天。

刘小姐称,公司已预定的 客户大多选择月租的方式,从 1月20日到2月20日。"月和的 方式相对比较实惠,比如比亚 迪L3月租价格为6000元,而日 租价格也上涨到280元;本田 雅阁的日租价格为600元,月 租只需9800元。"

警惕租车行业"潜规则"

记者采访中了解到,火爆的 租车市场吸引了私家车违规入 场淘金,不少车主希望能有效利 用汽车挣点外快,而与之相匹配 的"皮包租车公司"应运而生。

对此,业内人士提醒,租 车时应检查所租的车是否为专 业租赁用, 另外还要检查车辆 相关证件是否齐全。

一名陈姓业内人士告诉记 者,有的租赁公司车子的质量 良莠不齐,为保障自身利益,避 免纠纷发生,消费者一定要找 正规公司。在租车前不但要对 汽车进行全面"体检",签订合 同也要看清细节条款,要查看 随车的行驶证、养路费凭证、交 强险凭证是否完备。

"有些车子表面看起来不

错,但内部结构存在一些问题, 选车时最好和懂汽修的朋友一 同前往。"陈先生介绍,要检查 电瓶、刹车、空调等的运行状 况,并进行试驾。部分汽车租赁 公司还会在租车合同加上上限 公里的要求,"如每天行程不超 过300公里,一旦超过就要收取 额外的费用, 租车的朋友必须 认真看清合同, 以免造成不必 要的麻烦。"

此外,他还提醒,租车时一 定要问清该车辆是否有保险, 具体是哪种保险,如何理赔。 "租车期间出现交通事故也比 较普遍, 而且租赁汽车不能全 保,车主一般还会承担一定的 折旧费或维修费, 这些都要事 先了解清楚。'



租车市场抢滩不断升级

据研究数据显示, 中国汽 车租赁市场的年增长速度约为 20%-30%,到2015年,租车行业 总规模可达500亿元

随着租赁业务的火爆,众 多企业看上了这块蛋糕, 不少 企业发力布局。早在2011年底, 神州租车就斥资30亿元采购 2.5万辆运营车辆,并计划在未 来5年内,实现自有车辆突破10 万辆。与此同时,一嗨租车也计 划在2015年将可支配车辆拓展 到10万辆。

除了租车公司不断拓展规 模,2010年以来,各大汽车生产 商和流通企业也大举进军租车 市场。东风日产专门成立易租 车的汽车品牌, 东风悦达起亚 也建立了品牌租赁店, 而奇瑞 也在世界电动车大会上高调宣 布今后在新能源车型的销售上

尝试以租代售。

业内专家分析,作为汽车生 产商重要的营销渠道,汽车租赁 有助于扩大其市场份额,同时成 为汽车制造业新的增长点。

除了车企的产业布局,风 投也正争相涌入租车业,1月6 日,一嗨租车公布获得了携程 超过1亿美元的战略注资。去年 年初, 联想控股以12亿元入主 神州租车。据了解,美国前七大 汽车租赁品牌聚集了80%市场 份额,根据二八法则,未来中国 租车行业将有一个新的产业聚 集过程。一嗨租车创始人章瑞 平表示,从长远来讲,汽车租赁 是一个典型的寡头行业, 随着 行业的不断发展,竞争规模、层 次和手段将不断升级。

■三湘华声全媒体记者 蔡平 (相关报道贝A18版)

时又方便。 对于要租赁的车型,张 先生表示,来长沙打拼几年, 积蓄不多没买车,但回老家 希望亲戚看到自己在外闯荡 得不错,所以打算租一辆档 次比较高的小车,"比较倾向 于丰田SUV或者途锐之类的 中高档车,性能好,能多拉 人,方便出去拜年,方便装些 年货,面子也足。" 事实上,张先生最后顺

利租到价值几十万元的车 型实属幸运,因为逼近年 关,很多好车源几乎都被长 期租客提前预定,春节期间 车源很是紧俏。

多数客服人员提醒,按